

司法新作为

姚丹萍 文/图

一周盘面

数字

10417件

根据湖北省高级人民法院近日发布的数据,2018年,湖北法院共受理各类知识产权案件10417件。

通报显示,湖北法院去年受理的10417件知识产权案件中,包括民事案件10321件,刑事案件92件,行政案件4件。目前,已分别审结9155件、83件和4件。受理的民事案件中,包括商标权纠纷2140件、著作权纠纷7136件、专利权纠纷621件、技术合同175件、其他类别249件。

湖北高院相关负责人介绍,去年以来,湖北法院知识产权案件审判质效不断提升,为激励创新、维护公平竞争的市场秩序营造了良好司法环境。

人物

任杰

名为投资人股,实为利用职务之便收受受贿。贵州省凤冈县住建局原局长任杰收受道路工程承包商、易地扶贫搬迁工程承包商贿赂,被判处有期徒刑八年,并处罚金50万元。

凤冈县人民法院近日公开开庭审理了任杰受贿一案。经审理查明:被告人任杰担任凤冈县住建局局长期间,多次利用其职务便利收受、索取其行政管理对象的财物。

法院认为,被告人任杰身为国家机关工作人员,利用职务上的便利,以及其职权、地位形成的便利条件,为他人谋取利益,直接或通过其亲属收受他人财物,共计折合人民币222万余元,向他人索取人民币50万元,其行为已触犯相关法律规定,构成受贿罪。经审理判决,被告人任杰受贿罪,判处有期徒刑八年,并处罚金50万元;对扣押在案的违法所得77万元予以没收并上缴国库;继续追缴被告人任杰违法所得195万余元,上缴国库。

声音

基层部队讲政治,既靠理想信念指引导航,又靠纪律规矩保驾护航。在法律法规面前,必须强化无条件服从。要狠抓纪律规矩,让官兵认清一言一行有政治、一举一动有纪律,部队任何时候都必须言行有矩,行为有度。坚持关口前移,加强监管,督促党员、干部严守纪律规矩,防止小毛病变成大问题。要积极主动畅通民主监督渠道,公布党委、纪委举报电话,建立插手敏感事务登记制度,邀请基层风气监督员全程监督选送技术学兵、士官选晋、评功评奖等敏感事务。纪律的本质是对官兵政治上的关心爱护。要坚持挺纪在前,执纪如山,一把尺子量到底,决不搞“下不为例”“网开一面”“法不责众”,真正让纪律成为带电的“高压线”、不可逾越的“铜墙铁壁”。坚持用身边典型案例教育身边人,抓好违纪问题通报和警示教育,以案明纪、以案说法,以案警示,确保“查处一起、警示一片”。

——人民日报

合浦法官“扶农”讲农时拼乡情

在古代海上丝绸之路始发港,素有“鱼米之乡”之称的广西合浦,农民们正卷起袖子挽高裤脚忙碌着,一幅美丽、和谐乡村的画卷徐徐展开。

近年来,广西壮族自治区合浦县人民法院的法官深入乡间、深入群众、深入民心,坚持做好司法服务工作,将普法宣传延伸到田间地头,建好连接法院与村民之间的“桥梁”,保障农民农村生产,助力中央三农政策在合浦大地稳步落实。

紧贴春耕做普法

“购买到伪劣农资怎么办?”“由于年代久远地界模糊,临界山地引发的纠纷怎样解决?”“多年前打工的工钱还没拿到,该向哪些部门申诉维权”……听说合浦法院的法官下乡送法来了,石康镇东冲村层峰种养农民专业合作社的社员农友们一大早就围坐在一起,打开了“问题匣子”。

如今,因农资产生的各种纠纷时有发生,围绕生产活动农资消费问题,女法官陈芸芸、杨敏深入田间地向农民们讲解相关法律法规。

东冲村层峰种养农民专业合作社的部分股份是由几名贫困户贷款入股投资的,对入社后的收益问题,他们少不了有些疑虑。根据该合作社的特殊情况,陈芸芸、杨敏就涉及农、扶领域典型案例进行提醒,以案说法、以案宣法,宣讲有关法律知识,通过一个个实际案例,增强了农民学法、守法、用法意识和经营者诚信经营的理念。

陈芸芸告诉记者,农忙时节,是各类假冒伪劣农资“浑水摸鱼”的时候,如果让这些假冒伪劣产品撒在田地里,不仅会使农作物减产甚至绝收,农民朋友的付出也会付诸东流,因此下乡普法很有必要。

“这场在家门口的普法课办得非常及时,解决了我们贫困户当前遇到的问题,也为我们提供了后续的法律保障。”贫困户陈叔告诉记者,法官们的普法活动让他们感到十分亲切,也让他们懂得了学法、知法、守法的重要性,他们更有信心通过自己的双手过上幸福的生活。

2016年至今,合浦法院审结扶贫领域刑事案件4起,审结涉农民事案件200余起,下乡普法宣传30余次,受惠农民达600余人次。

明晰权属善调处

农忙时期,黄牛蹄下溅起水花,泥巴沾满裤腿,农民兄弟们在田间肆意播洒汗水。然而,一旦遇上土地纠纷,



合浦法院法官与村支书、申请执行人、被执行人进行三方会谈。

他们的耕作计划就会受影响。合浦法院为农民开设绿色通道,快审、快结、快执土地纠纷,定分止争,保障农民春耕备勤。

“秦法官,我给您送锦旗来啦!”一天,一位头发有些花白的男子手捧鲜红的锦旗,走进公馆人民法庭。

原来,这位男子代表村民小组起诉四被告返还侵占的承包土地,案件第一次庭审时不太顺利,庭审几番被打断。休庭后,法官秦宏宽组织双方进行调解,深入了解了双方诉求。几天后,“车载法庭”开到讼争土地旁,秦宏宽现场对涉案的七块地进行实地勘验,就地法律适用,引导当事人正确理解和接受判决。

最终,法院判决被告向村民小组返还土地及占用期间收到的征地补偿款。判决后,双方当事人均没有上诉。围观的群众也获得了一次“零距离”普法教育。

作为农民生产生存的根本,土地、房屋是人民群众的命根子。对涉及土地、房屋的纠纷,法官们一步一脚印勘验直,一纸一册子判明归属。

“吴法官呀,您也知道,土地的权属问题和土地纠纷是最影响人心稳定的,农民家里有了土地纠纷,谁还有心思下地种庄稼,这农忙时节,就怕耽误了这一季的播种,村民们对那几起纠纷案件议论纷纷,对我们村的和谐稳定影响可大了。”合浦县白沙镇某村的村支书向前来执行房屋腾退的法官吴裕库倒苦水。村支书说的这起案件,经法院判决,

涉案双方解除房屋租赁合同,被告陈某某、张某须归还原告陈某位于某村的铁皮棚房。但是,即使法院早已张贴了腾退公告,吴裕库也多次做思想工作,被执行人仍然无动于衷。

吴裕库听出了村支书言辞里的担忧,他抓住时机,说服村支书与其联手劝说被执行人。经过一个多小时的恳谈,被执行人终于表明态度,愿意主动腾退,“法院既然审判了,我就应该搬了,这耽误腾退的时间,都能种上好几批作物了。不要弄到最后,我不仅没了房子,还要赔了一年的收成。”

村支书看到被执行人收拾家当、腾退房屋的身影,长舒了一口气,他向围观的农民说道:“法官把工作做得这么到位,大家今后就能安心做生产了。”

叶燕伦 刘佳

泸州纳溪 品牌“莲韵”护航青少年成长

司法为民大潮中,人民法院如何整合各方资源,延伸审判功能,为弱势群体撑起一片法治蓝天?四川省泸州市纳溪区人民法院大胆探索,精心打造出“关心下一代”品牌——“莲韵·法护航”,效果良好,深受社会各界好评。

法治宣讲:校园普法常态化

当前,不学法、不知法、不懂法而导致的违法犯罪案例屡见不鲜。青少年作为国家的未来和希望,为培养他们学法、知法、守法、用法的良好行为习惯,树立正确的人生观、价值观,纳溪区人民法院“向日葵”宣讲团多年来常态化开展校园普法活动,在寓教于乐之中让学生们树立学法守法观念。

家事审判改革的标杆,纳溪区人民法院坚持打造特色文化为依托,秉承“人民法庭为人民服务”的优良传统,在“情理寓法,调解促和”的“江宁理念”鼓舞下,走过了十余年的风雨历程。

都说“清官难断家务事”,面对家庭纠纷案情的繁琐难缠,江宁法庭的女法官们以母性特有的耐心和爱心,始终如一坚持着“让每一个家更美好”的心愿,践行着“情理寓法,调解促和”的理念。

家家有本难念的经,针对不同的家事纠纷,女法官们不仅为他们量身定制

调解方案,还与高校心理学专家、妇联、公安、关工委等多方全力合作,尽最大努力挽救每一个家庭,每一桩婚姻,使不少濒临破碎的家庭重归于好。

圆桌审判:独特庭审挽救少年

纳溪区的法院少年审判工作推行圆桌审判,一改法官高高在上、被告在俯视的庭审模式,拉近了与失足少年的心理距离。法官与被告人在同一个圆桌旁,法官晓之以理、动之以情,促使失足少年深刻认识到自己的违法行为给家庭和社会带来的危害,尽可能让未成年被告人减轻压力、卸下包袱。

自圆桌审判方式推行以来,纳溪区法院始终坚持从关心关爱未成年被告人的角度出发,对失足少年及时普及法律知识,进行心理疏导,最大程度感化未成年被告人,让他们真正明法理、晓危害、真悔过、知敬畏,点燃他们热爱生活的希望,重树美好人生的信心。

送达诉状副本及开庭传票

董开宗:本院受理周福娟诉你买卖合同纠纷一案,现依法向你公告送达起诉状副本、应诉通知书、合议庭组成人员通知书及开庭传票。自公告之日起,经过60日即视为送达。提出答辩状的期限和举证期限分别为公告期满后15日和30日内。并于举证期满后第3日上午9时(遇节假日顺延)在本院永昌人民法庭公开开庭审理,逾期则依法缺席判决。【甘肃】武威市凉州区人民法院

送达破产文书

马尾区建设路9号中钢公司食堂二楼召开中国际钢铁制品有限公司、福建天钢钢铁物流有限公司、福州华钢工贸有限公司、福建闽钢实业发展有限公司债权人会议,依法申报债权的债权人有权参加债权人会议,参加会议的债权人系法人或其他组织的,应提交营业执照、法定代表人或负责人身份证明书;如委托代理人出席会议,应提交特别授权委托书,委托代理人的身份证件或律师执业证,委托代理人是律师的还应提交律师事务所的指派函。申报地点:甘肃省平凉市甘肃胜友律师事务所(人寿保险大厦南裙楼五楼);联系人:甘锋铸师,张红涛律师;联系电话:13809330132,15193337828;工作时间:周一至周五8时30分至12时,2时30分至6时;通讯地址:甘肃省平凉市甘肃胜友律师事务所(人寿保险大厦南裙楼五楼);邮政编码:744000。【甘肃】华亭市人民

公告

深圳市中级人民法院已裁定受理对深圳市中洋田电子技术股份有限公司破产清算申请,案号(2017)粤03破申298号,指定广东深田律师事务所为管理人。公司法定代表人(陈海龙)、股东(陈海龙、曾晓阳、曾晓猛、金士特、金士雷、曾振波、胡定海、谢勇、李清杰、张扬)、董事(陈海龙、金士特、曾晓阳、陈仁耀)、监事(胡定海、韩斐、曾振波)及其他财务管理人员和经营管理人员自公告之日起5日内联系管理人及移交公司财产、印章、账簿、文书等资料并配合管理人工作。否则导致公司无法清算,上述有关人员将承担法律责任。联系人:汤鹏,电话:13715236692。深圳市中洋田电子技术股份有限公司管理人

公告

2018年9月20日,本院根据南宁化工集团有限公司的申请裁定受理南宁丰塔建材有限公司破产清算一案,查明:南宁丰塔建材有限公司无现金、银行存款、无房产、土地等固定资产,公司财务报表、会计凭证等财务资料下落不明;丰塔公司对外债务为27042118.01元人民币,其所有财产拍卖所得价款为1312500元人民币。本院认为,丰塔公司已不能清偿到期债务,且资产不足以清偿全部债务,又无法通过重整或和解方式解决其债务问题,符合宣告破产条件,依照《中华人民共和国企业破产法》第二条第一款、第一百零七条之规定,本院于2019年2月28日裁定宣告南宁丰塔建材有限公司破产。

公告

等有关部门人员组成的清算组担任安阳市牧工商总公司实业开发公司管理人。有关该公司的债权人,如未收到本院申报债权通知书,应在2019年6月17日前向该院破产管理人(通信地址:河南省安阳市文峰区永明路农业大厦209房间,安阳市牧工商总公司实业开发公司;邮政编码:455000;联系电话:0372-2163238,联系人:董文庆)申报债权,说明债权数额和有无财产担保,并提交相关证明材料。逾期未申报债权的,可在破产财产最后分配完前补充申报。未申报债权的,不得在破产程序中行使权利。第一次债权人会议定于2019年6月19日上午9时30分在河南省安阳市文峰区永明路农业大厦0608会议室召开,请出席会议的债权人(委托代理人)携带有效身份证明准时参加。【河南】河南省安阳市中级人民法院

其他

申请人主权荣誉公司(Dominion Glory S.A.,巴拿马公司)于2019年3月20日向本院申请设立油污损害赔偿专项限制基金。申请人称:申请人所有的马绍尔群岛籍“EL Zorro”轮为油类/化学品运输船,8539总吨,2018年12月24日在中国嘉兴乍浦水域锚泊时,被新加坡籍“Ellington”轮碰撞,造成“EL Zorro”轮舱载油泄漏,产生清污等费用。根据《1992年国际油污损害赔偿公约》、《中华人民共和国海商法》、《中华人民共和国民事诉讼法》和《最高人民法院关于审理船舶油污损害赔偿纠纷案件若干问题的规定》的相关规定,申请人特就前述碰撞事故而产生的油污损害赔偿事宜,申请设立6743109特别提款权(按2018年12月26日特别提款权兑人民币汇率9.544350计算,折合人民币64358592.38元)的油污损害赔偿专项限制基金。本院已依法受理了主权荣誉公司的申请,现将有关事项通知如下:一、凡与本次事故油污损害赔偿有关的利害关系人,对申请人主权荣誉公司主张限制油污损害赔偿事宜有异议的,应自最后一次公告发布之日起30日内向本院提出书面异议,但经本院书面通知的,应在收到通知之日起7日内提出书面异议。提出异议不影响基金的设立。二、债权人应自最后一次公告发布之日起60日内就本次事故产生的属于《最高人民法院关于审理船舶油污损害赔偿纠纷案件若干问题的规定》第九条规定的可以限制赔偿责任的海事请求,向本院申请债权登记;债权人向申请人主权荣誉公司主张限制油污损害赔偿事宜有异议的,也应在该期间内申请债权登记。逾期不登记的,视为放弃债权。本院联系方式:联系人:张凯徽,电话:0574-89285072,地址:中华人民共和国浙江省宁波市鄞州区会展路727号。【浙江】宁波海事法院